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Ο Μαυρογιαλούρος στο Προεδρικό 

 

Ο υπουργός «Αγροτικής Ανασυγκροτήσεως» Ανδρέας Μαυρογιαλούρος 

υποσχόταν γεφύρια σε χωριά που δεν κύλαγε όχι ποτάµι αλλά ούτε 

ρυάκι! Ο «Μαυρογιαλούρος» τον οποίο υποδύθηκε ο Λάµπρος 

Κωνσταντάρας στο έργο του Αλέκου Σακελάριου «Υπάρχει και 

φιλότιµο» αποτέλεσε πρωταγωνιστικό χαρακτήρα ενός θεατρικού έργου 

κι ενός κλασσικού ελληνικού φιλµ που είχε σαν θέµα την πολιτική 

δηµαγωγία. Την Τετάρτη, το Υπουργικό Συµβούλιο ήρθε να 

επιβεβαιώσει την υποψία ότι ο «Μαυρογιαλούρος» µετακόµισε στο 

Προεδρικό. Οι Υπουργοί εξήγγειλαν πασχαλινό δώρο ύψους 775,000ΛΚ 

µε την παροχή 30ΛΚ ως δηµόσιο βοήθηµα στους αναξιοπαθούντες, 

55ΛΚ στους εγκλωβισµένους, 300ΛΚ στους αναπήρους και 100ΛΚ για 

τους δικαιούχους βοήθειας για θέρµανση. Το διαφήµισαν, αλλά ξέχασαν 

να πουν ότι το «πασχαλινό δώρο» δεν είναι µια προσφορά της 

κυβέρνησης Παπαδόπουλου αλλά ένας Θεσµός για όλες τις κυβερνήσεις. 

Το ξέχασαν… γιατί πιθανόν όπως έλεγε και ο Μαυρογιαλούρος: «οι 

πολιτικοί και οι γυναίκες πρέπει να προσέχουν την περιφέρειά τους». 

 

Ο έτερος βουλευτής «Καλοχαιρέτας» υποσχόταν διορισµούς µιλώντας µε 

τον αρµόδιο υπουργό µπροστά στον ενδιαφερόµενο, σε τηλεφωνική 

συσκευή που δεν είχε σύνδεση! Το θυµηθήκαµε γιατί είναι πεποίθησή 

µας ότι αυτή η κυβέρνηση είναι «κυβέρνηση των εντυπώσεων». 

Υποσχέθηκαν προεκλογικά, στο πρόγραµµα του Τάσσου Παπαδόπουλου 

ότι θα πετύχουν τη σύγκλιση των µισθών και των συντάξεων. Η 

τελευταία όµως αύξηση στις συντάξεις δόθηκε το ∆εκέµβριο του 2002. 

Οι µικρές αυξήσεις λόγω τιµαρίθµου και η σηµαντική αύξηση του 

κόστους ζωής (πετρέλαιο θέρµανσης, ηλεκτρισµός κ.α.) έχουν αποκλίνει 

τις συντάξεις και τους µισθούς. Οι Υπουργοί δεν πιάνουν τον παλµό του 

κόσµου. Αδυνατούν να ενσκήψουν στα πραγµατικά προβλήµατα του 

απλού πολίτη. ∆εν αντιλαµβάνονται ότι οι συνταξιούχοι και οι φτωχοί 

που χρειάζονται δηµόσιο βοήθηµα δεν µπορούν να ανταποκριθούν στο 



σύγχρονο κόστος ζωής. Οι κυβερνητικοί αξιωµατούχοι οχυρώνονται 

πίσω από τα πολυτελή τους υπουργικά γραφεία και δεν ακούνε τις 

διαµαρτυρίες του λαού.   

 

Οι διαδοχικές αυξήσεις στα καύσιµα και στο ηλεκτρικό ρεύµα, η 

εκτόξευση των τιµών σε προϊόντα πρώτης ανάγκης, η αύξηση των 

έµµεσων φόρων και στην αγορά υπηρεσιών αποτελούν µόνο κοµµάτια 

ενός παζλ που οδήγησε σε ένα πολύ δύσκολο Χειµώνα. Ο Κύπριος 

πολίτης ανέµενε την εξαγγελία µιας σειράς από αντισταθµιστικά µέτρα 

κοινωνικού περιεχοµένου και όχι τη Μαυρογιαλούρικη ρήση «µπορεί να 

έφαγαν από παντού αλλά κάποια έργα έγιναν ρε παιδιά». Αυτή είναι και 

η ουσία του συνονθυλεύµατος που συγκροτεί σήµερα, τη συγκυβερνώσα 

πραγµατικότητα. ∆ηµαγωγούν ασύστολα και τους απασχολεί, µόνον, αν 

ο λόγος τους είναι «χορταστικός». Ο κοµµατισµός και η ηµετεροκρατία 

έχουν επανέλθει από το παράθυρο ενώ η πολιτική της «άδειας καρέκλας» 

στις Βρυξέλλες αφήνει στάσιµο, το βιοτικό επίπεδο για µεγάλες 

πληθυσµιακές οµάδες. Ο εκσυγχρονισµός της κυπριακής Οικονοµίας 

παραµένει το ζητούµενο ενώ στο υπουργείο Οικονοµικών πανηγυρίζουν 

για την ευηµερία των αριθµών ενώ υποφέρουν οι άνθρωποι. 

 

Οι εξαγγελίες για «φιλολαϊκή κυβέρνηση» αποδείχθηκαν κενές 

περιεχοµένου. Τα λόγια ήταν κούφια. Παραµένει να δούµε εάν τον Μάιο, 

ο λαός σαν άλλος, µετανοηµένος Λάµπρος Κωνσταντάρας – «Ανδρέας 

Μαυρογιαλούρος», θα πάρει τη «βρεγµένη σανίδα» και θα απολακτίσει 

τους δηµαγωγούς.    
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